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Προσπαθήστε να διαφοροποιήσετε σε ένα μικρό βαθμό την εργασία σας από την 

παρακάτω ενδεικτική επίλυση. Όπου απαιτούνται μαθηματικές πράξεις να τις 

κάνετε και εσείς από την αρχή για επιβεβαίωση των απαντήσεων 

 

α) Βραχυχρόνια μια τέλεια ανταγωνιστική επιχείρηση έχει ευκαιρίες κέρδους, δηλαδή 

μπορεί να είναι κερδοφόρα, αν η τιμή αγοράς είναι μεγαλύτερη από το ελάχιστο μέσο 

συνολικό κόστος της (P > minATC, βλ. σχ. σελ. 353, Krugman & Wells, 2018). 

Οπότε, σε μια τέτοια περίπτωση, λέμε ότι η επιχείρηση θα είναι κερδοφόρα στη 

βέλτιστη ποσότητα προϊόντος της (που θα προκύπτει βραχυχρονίως μέσω της 

συνθήκης μεγιστοποίησης κερδών P=MC, βλ. σχ. σελ. 345, Krugman & Wells, 2018). 

Η συγκεκριμένη ευκαιρία κέρδους δεν μπορεί να διαρκέσει μακροχρόνια (βλ. σχ. 

διαφάνεια 51 σημειώσεων ΕΑΠ 1
ης

 ΟΣΣ) γιατί αν υποθέσουμε ότι σε έναν κλάδο 

πραγματοποιούνται κέρδη από τις υφιστάμενες επιχειρήσεις τότε, δημιουργείται ένα 

κίνητρο για νέες επιχειρήσεις να εισέλθουν στον κλάδο με σκοπό να επωφεληθούν 

από αυτά τα κέρδη. Ωστόσο, η αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων αυξάνει την 

αγοραία προσφορά (μετατόπιση καμπύλης S προς τα δεξιά) και η επακολουθούμενη 

μείωση της τιμής του προϊόντος εξαφανίζει τις ευκαιρίες κέρδους (βλ. σχ. σελ. 357, 

Krugman & Wells, 2018 και διαφάνεια 52 σημειώσεων ΕΑΠ 1
ης

 ΟΣΣ). Η συνθήκη 

μεγιστοποίησης κερδών (θέση ισορροπίας επιχείρησης) παραμένει και στη 

μακροχρόνια περίοδο να αποτυπώνει μέσω της ισότητας P=MC. Αυτό που αξίζει να 

σημειώσουμε όμως είναι ότι καθώς μακροχρονίως η είσοδος των επιχειρήσεων σε 

έναν κερδοφόρο κλάδο θα συνεχιστεί μέχρι να μηδενιστούν τα όποια κέρδη (δλδ. 

P=minATC, βλ. σχ. διαφάνεια 52 σημειώσεων ΕΑΠ 1
ης

 ΟΣΣ) εν τέλει, λέμε ότι 

μακροχρόνια το επίπεδο βέλτιστου προϊόντος θα προκύψει από τη συνθήκη 

μεγιστοποίησης κερδών P=MC=minATC (βλ. σχ. σελ. 436, Krugman & Wells). 

Ολοκληρώνουμε σημειώνοντας ότι η δυνατότητα εισόδου προς τον κλάδο καθώς και 

εξόδου από τον κλάδο μιας τέλεια ανταγωνιστικής επιχείρησης είναι κάτι που μπορεί 

να προκύψει μόνο στη μακροχρόνια περίοδο (και όχι στη βραχυχρόνια). Αυτό 

συμβαίνει γιατί μόνο στη μακροχρόνια περίοδο μπορεί να μεταβάλλει βάσει επιλογής 

το μέγεθος του σταθερού κόστους της μια επιχείρηση και κατά αυτόν τον τρόπο, να 

αποφασίσει είτε εξαλείφοντας το σταθερό της κόστος (δλδ. πουλώντας την 

εγκατάσταση της και τον εξοπλισμό της) να αποχωρήσει από τον κλάδο είτε, 

αναλαμβάνοντας κάποια σταθερό κόστος (δλδ. αποκτώντας μηχανήματα κλπ) να 

εισέλθει σε έναν κλάδο (βλ. σχ. σελ. 356, Krugman & Wells, 2018). 

 

 


